

# ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

№ 22 (479) 23 марта 1941 года

Воскресенье

## Выполнить государственное задание по лесозаготовкам

Третья сталинская пятилетка наметила грандиозный план развития народного хозяйства и промышленности. План развития народного хозяйства в 1941 г. предъявляет большие требования к лесной промышленности. Лес играет решающую роль в развитии народного хозяйства. Он нужен шахтам, транспорту, бумажным и мебельным фабрикам, судостроительным заводам.

Вот почему партия и правительство обращают большое внимание на развитие лесной промышленности. Проявлением заботы является постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о введении трудовой и гужевой повинности на предприятиях Наркомлеса в первом квартале 1941 г.

Находящийся в нашем районе Керченский лесозаготовительный участок силами и средствами колхозников и единомышленников района должен заготовить 19.700 и вывезти 16.700 кубометров леса. Задача советских и партийных организаций, руководителей леспромхоза и лесозаготовительных участков добиться ежедневного выполнения графика по вывозке и заготовке леса. Для того, чтобы успешно выполнить план нужно было обеспечить своевременный выход рабочей и тягловой силы в лес, правильно организовать труд колхозных бригад, полностью использовать инструменты и приспособления.

Правительственное задание колхозы нашего района на 20 марта не выполнили. Колхозами вывезено 10.380 и заготовлено 9.478 кубометров леса. План заготовки выполнен на 48 процентов и вывозки на 62 процента. Это объясняется нерадивым отношением председателей сельсоветов и колхозов к лесозаготовкам. Они не сумели провести организованный выход в лес. Руководители Керченского лесоучастка, леспромхоз и правления колхозов не закрепили, работающих на лесозаготовках, колхозные бригады, которые продолжают кататься, приезжать и уезжать, не выполняя задание.

С 1 по 20 марта как будто лошадей и людей было достаточно, но заготовка и вывозка

выросла незначительно. В марте за 18 дней при затрате 2.017 конедней вывезено леса всего лишь 3.729 км. т. е. на один конедень по 1,9, а норма 3,8 кубометра. В это же время затрачено 2.474 человека-дней, а заготовлено 3.510 кубометров. Вместо нормы 3,16 заготовлялось по 1,2 кубометра леса в день на одного человека.

Можно привести несколько фактов, когда колхозные бригады не выполняли ежедневного графика по вывозке и заготовке леса. Бригада колхоза «Волгарь» 20 марта вместо дневной нормы 16 кубометров вывезла 3,46. Это в среднем по 0,26 на одного человека. Причина невыполнения кроется в отсутствии дисциплины среди колхозников этой бригады. Не удивительно, что расшатана дисциплина, так как председатель колхоза Лапин ни разу не был на лесозаготовках, не интересовался работой и выполнением плана своими колхозниками.

Колхозы «Трактор», им. М. Горького выполнили план на 20 марта немногим больше 50 процентов. Это тогда, когда «Красный Сибиряк» и «Свободный путь» досрочно выполнили лесозаготовки. Близки к выполнению задания колхозы «Земледелец», «Раздолье» и «Новый быт».

Бригада колхоза «Земледелец» действительно борется за выполнение плана лесозаготовок. Бригадир тов. Баталов добился со своей бригадой выполнения ежедневного графика на 150 процентов.

Отстающим колхозам нужно равняться по передовым, и во чтобы то ни стало выполнить государственное задание в срок.

Срывчики государственного задания по лесозаготовкам должны понести суровую ответственность. Немедленно покончить с отставанием отдельных колхозов. Изжить текучесть бригад путем прикрепления их на весь период лесозаготовок, широко организовать социалистическое соревнование.

Страна ждет леса и мы его должны дать в таком количестве в каком это потребуется для социалистического строительства.

## Расширение Кировского магистрального канала

Новую победу в борьбе за освоение Голодной степи одержали колхозники Ташкентской области. Закончены работы по расширению Кировского магистрального канала. Немногим дням в канал.

(ТАСС).

## НА СОБРАНИИ РАЙПАРТАКТИВА

21 марта в райклубе прошло собрание районного партийного актива. С докладом об итогах XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) выступил секретарь районного комитета партии тов. М. П. Монастырев. Докладчик подробно остановился на значении исторических решений XVIII партконференции в жизни нашей партии и всего советского народа. Тов. Монастырев также указал на огромные недостатки местных партийных организаций в руководстве вопросами сельского хозяйства, животноводства и местной промышленности.

Подготовка к севу в ряде колхозов района идет преступно медленно. Отдельные из них семенами полностью не обеспечены. Председатели колхозов, секретари и парторги все еще надеются на суду, не проявляя инициативы к изысканию семян на месте. Наблюдаются случаи растраниживания и

расхищения семенного материала (колхозы «20 лет Октября», «Веселая жизнь»).

Ремонт тракторов в МТС не закончен. Надлежащего порядка в организации труда не на- ведено. Не объявлена решительная борьба за чистоту и порядок на производстве. Медленно выполняется решение партии и правительства о развитии местной промышленности. Конкретного ничего не сделано по выпуску товаров и продуктов из местного сырья.

На собрании весь огонь критики был направлен на отдельных руководителей, которые систематически не выполняют государственные задания. Директор В.-Чебулинской МТС Рыбников провалил ремонт тракторов, несмотря на неоднократные указания бюро РК ВКП(б). Он отделывается пустыми обещаниями, не проявляет инициативы в наведении чистоты и культуры на предприятии.

Председатель правления колхоза «Подтаежная» Конаныхин — коммунист, превратился в никческого, неспособного на живое дело болтуна. Большевистского руководства колхозом нет. Государственное задание по заготовке и вывозке леса колхоз выполнил всего на 22,3 процента.

В прениях по докладу тов. Монастырева выступило 15 человек. Все выступающие горячо одобрили решения XVIII партконференции.

На собрании принята резолюция, призывающая всех партийных организаций, коммунистов и беспартийных руководителей на быстрейшее изжитие имеющихся недостатков, на выполнение государственных заданий в повышенном урожайности колхозных полей, в укреплении общественного животноводства и развития местной промышленности.

## РЕЗОЛЮЦИЯ

### Собрания Чебулинского районного партийного актива об итогах XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

Заслушав и обсудив доклад тов. Монастырева об итогах XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), собрание районного партийного актива целиком и полностью одобряет эти большевистские решения конференции.

Решения XVIII Всесоюзной партийной конференции войдут в историю нашей партии, как программа действий дальнейшего победоносного строительства коммунизма.

Решения конференции имеют историческое значение в борьбе партии и всего советского народа за победу коммунизма, за быстрейшее осуществление экономической задачи, поставленной товарищем Сталиным на XVIII съезде ВКП(б) — перенять наиболее развитые капиталистические страны также и в экономическом отношении.

Чебулинская районная партийная организация несет полную ответственность за выполнение решений XVIII Всесоюзной партийной конференции, которая поставила задачу перед социалистическим сельским хозяйством страны — получить валовый сбор зерна 7,9 миллиарда пудов.

Собрание районного партийного актива отмечает, что недостатки в работе промышленности и транспорта в руководстве партийных организаций, вскрытые решениями конференции, имеют место в колхозах, МТС, в работе советских и партийных организаций Чебулинского района.

До сих пор район, МТС и колхозы работают неудовлетворительно по выполнению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в восточных районах СССР, плохо ставят работу по развитию колхозного животноводства.

Из-за неудовлетворительного руководства со стороны парторганизаций и райзо в 1940 году колхозы получили низкий урожай. Некоторые из них не выполнили государственные обязательства по зерну, а также не выполнили план воспроизведения поголовья скота.

Вместе с этим идет плохо подготовка к весеннему севу. Некоторые колхозы еще неполностью

обеспечили засыпку и очистку семян, не закончили ремонт сельскохозяйственного инвентаря, тягловая сила истощена (колхозы им. Ворошилова, «Нацмен», «Красный семеновод», им. Сталина и другие).

Партийные организации МТС крайне неудовлетворительно руководят подготовкой машинно-тракторного парка к весне: плохая организация труда в мастерских МТС, отсутствие конкретных заданий отдельным рабочим, неподготовленность рабочего места.

В мастерских грязно, в цехах захламленность. Неудовлетворительно поставлена политико-массовая работа среди рабочих МТС. Отсюда, как следствие, ремонт тракторов в указанные сроки партией и правительством не выполнен. Особенно отстал в ремонте В.-Чебулинская МТС. Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья», в полной мере не нашло своего отражения в вашем районе.

Собрание районного партийного актива требует от всех партийных организаций покончить с успокоенностью, благодушием и зазлакством, с терпимостью к недостаткам, повседневно и строго проверяя исполнение государственных заданий и партийных решений, борясь за выполнение государственного плана каждым колхозом, каждой МТС и предпринимателем.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области» является ключом к разрешению поставленных задач XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б) перед социалистическим сельским хозяйством.

Районное партийное собрание актива обязывает все партийные организации, коммунистов-одиночек довести это решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) до глубокого сознания каждого колхозника. Надо развернуть шире социалистическое сорев-

нование за большевистскую подготовку к весеннему севу, за получение стопудового урожая в колхозах, за дальнейшее развитие колхозного животноводства и птицеводства.

Собрание районного партийного актива требует от партийных организаций МТС такого руководства, чтобы МТС в 1941 году полностью, доброкачественно и в срок выполнили договора МТС с колхозами и обеспечили получение высокого сталинского урожая, добились своевременного расчета с государством по зерну, мясу и другим продуктам сельского хозяйства.

Собрание районного партийного актива требует от бюро РК ВКП(б) принятия решительных мер к конкретным виновникам срыва подготовки к весенне-посевной кампании, ремонта тракторов и невыполнение плана по трудожилованию.

Отмечая неудовлетворительную работу членов пленума РК ВКП(б) тт. Рыбникова, Ковалева и Липницкого, собрание требует от бюро РК ВКП(б) рассмотреть вопрос о возможности оставления их в составе пленума РК ВКП(б), как не обеспечивающих в практической своей работе оказанное доверие и рапорт-организацией.

От партийной организации райсовета депутатов трудящихся собрание актива требует полного выполнения плана развития местной промышленности, утвержденного пленумом райкома ВКП(б).

Собрание партийного актива призывает партийные организации, партийных и непартийных большевиков района приложить все силы на большевистское выполнение решений XVIII партийной конференции, работать лучше и более производительно, дать государству больше хлеба, мяса, масла, шерсти и других продуктов.

Да здравствует наша великая партия Ленина—Сталина—организатор победоносного строительства коммунизма!

Да здравствует сталинский Центральный Комитет ВКП(б).

Да здравствует великий вождь

учитель и друг родной и лю-

бимый товарищ Сталин!

# О плане урожайности сельскохозяйственных культур и заданиях по продуктивности животноводства на 1941 год, за перевыполнение которых колхозникам выдается дополнительная оплата

*Постановление исполкома Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) от 18 марта 1941 года*

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области» исполкомом областного совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) **постановляют:**

1. Утвердить на 1941 год по районам и Нарымскому округу план средней урожайности сельскохозяйственных культур, задания по среднему удою молока, настригу шерсти, выращиванию телят, ягнят, поросят, выхода меда и воска на пчелосемью, за перевыполнение которых колхозникам выдается дополнительная оплата (приложения 1, 2, 3, 4, 5).

2. Утвердить плановые задания по урожайности для всех районов и Нарымского округа:

а) плодо-ягодных насаждений в размере 20 центнеров с гектара;  
б) семян овощных культур с гектара: гороха — 9 цнт., бобов — 7 цнт., огурцов — 0,6 цнт., редиса — 1 цнт., укропа — 1,2 цнт., капусты — 1 цнт., моркови — 1,2 цнт., редьки — 3 цнт., репы — 2,5 цнт., брюквы — 2 цнт., лука севок — 25 цнт., лука ботун — 2 цнт.;

в) семян кормовых корнеплодов с гектара: турнепса — 3 цнт., брюквы — 3 цнт.

3. Утвердить плановые задания по средней продуктивности животноводства для всех районов и Нарымского округа:

а) среднесуточный привес молодняка: телят — пород симментальской и голландской (остфризской) до 6 месяцев — 500 граммов, от 6 месяцев до года — 400 граммов, от года до двух лет — 300 граммов.

Красно-немецкая и метисы красно-немецкой, симментальской и голландской (остфризской) до 6 месяцев — 400 граммов, от 6 месяцев до года — 320 граммов, от года до двух лет — 250 граммов.

Местный скот — до 6 месяцев — 350 граммов, от 6 месяцев до года — 250 граммов, от года до двух лет — 200 граммов;

б) живой вес откармленной свиньи в возрасте до 10 месяцев при выполнении установленного плана свинооткорма — 90 килограммов;

в) яйценоскость на одну несушку: кур — 60 штук, уток — 35 штук;

г) выращивание молодняка птицы до шестимесячного возраста — цыплят и утят — 80 проц.;

д) выращивание гусят до 6-месячного возраста на каждую гусыню, выличную на начало года, — 5 штук;

е) сбор пуха на каждую наличную на начало года кроликоматку ангорской породы с приплодом — 500 граммов;

ж) размер сдачи кроличьих шкурок первого сорта в процентах от общего количества сданных шкурок — 40 проц.

4. Колхозникам, работающим на звероводческой ферме, установить план выращивания молодняка зверей: по серебристо-черным лисицам на каждую самку, наличную на начало года, — двух лисят, по енотам — 3 щенка.

5. Обязать райисполкомы, Нарымский окрисполком, райкомы и Нарымский окружком ВКП(б) не позднее 1 апреля 1941 г. установить и довести до каждого колхоза урожайность сельскохозяйственных культур и плановые задания по продуктивности животноводства в соответствии с настоящим постановлением и опубликовать в районной печати.

6. Рекомендовать колхозам, согласно установленной исполнкомом райсовета и райкомом ВКП(б) урожайности сельскохозяйственных культур и плановых заданий по продуктивности животноводства утвердить не позднее 10 апреля 1941 года задания для отдельных бригад, звеньев, животноводческих ферм, а также для колхозников по закрепленным за ними группам скота.

7. Обязать райкомы, Нарымский окружком ВКП(б), райисполкомы и Нарымский окрисполком установленные задания по колхозам не позднее 8 апреля 1941 года представить обкому ВКП(б) и облисполкому.

Обязать сельхозотдел обкому ВКП(б) и облизе установить постоянный контроль за проведением в районах области постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области» и организовать необходимую помощь районам в проведении этой работы.

8. Обязать райкомы, Нарымский окружком ВКП(б), райисполкомы и Нарымский окрисполком организовать обсуждение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области» — на собраниях первичных партийно-комсомольских организаций, сессиях сельских советов и собраниях колхозников, мобилизовать всех колхозников и колхозниц на большевистское выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б), развернуть официалистическое соревнование колхозов, бригад, ферм и звеньев за образцовое проведение весеннего сева и успешное выполнение заданий по сельскому хозяйству, установленных ЦК ВКП(б) и СНК СССР на 1941 год.

9. В связи с настоящим постановлением отменить решение исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся № 161 от 12 февраля 1941 года о плане урожайности основных культур в колхозах Новосибирской области на 1941 год (приложение № 21).

**Председатель облисполкома  
Г. ГОДОВИЧИН.**

**Секретарь обкома ВКП(б)  
Г. ПУГОВНИН.**

Приложение № 1.

## ПЛАН

средней урожайности зерновых культур по районам области на 1941 год, по которому за перевыполнение установленной урожайности выдается дополнительная оплата

РАЙОНЫ	(В центнерах с гектара)									
	Всего зерновых	Озимая пшеница	Озимая рожь	Пшеница	Ячмень	Овес	Просо	Гречиха	Бобовые	Вика на зерно
Чебулинский	12,5	9,0	12,8	12,3	11,5	12,9	8,0	6,0	9,0	8,7

Приложение № 2.

## ПЛАН

средней урожайности технических культур по районам области на 1941 год, по которому за перевыполнение установленной урожайности выдается дополнительная оплата

РАЙОНЫ	(В центнерах с гектара)								
	Лен-долгунец Волокно	Семя	Конопля Волокно	Семя	Сахар. свекла	Махорка	Подсолнух Лен-кудряш	Горчица	Рыжик
Чебулинский					4,8	3,6	—	14,0	—

Приложение № 3.

## ПЛАН

средней урожайности овощных культур по районам области на 1941 год, по которому за перевыполнение установленной урожайности выдается дополнительная оплата

РАЙОНЫ	(В центнерах с гектара)								
	Картофель Ранняя	Капуста Средняя	Капуста Поздняя	Томаты	Огурцы	Морковь	Свекла	Лук на репку	
Чебулинский	120	110	130	160	100	100	80	110	90

Приложение № 4.

## ПЛАН

средней урожайности кормовых культур по районам области на 1941 год, по которому за перевыполнение установленной урожайности выдается дополнительная оплата

РАЙОНЫ	(В центнерах с гектара)							
	Клевер Люцерна	Семена Люцерна	Многолет. ние травы	Однолетние травы	Сено есте- ственных сенокосов	Свекла корневая и турнепс	Морковь корневая	
Чебулинский	1,0	—	20	—	13	135	90	

Приложение № 5.

## ЗАДАНИЯ

по средней продуктивности животноводства на 1941 год по районам области, при перевыполнении которых колхозникам выдается дополнительная оплата

РАЙОНЫ								
	Средне-годовой уход на одну фуражную корову в литрах	На 100 коров и нетелей, налич. на нач. года, выраст. телят голов	Сред. настриг шерсти на овцу, имевш. на нач. года, кгр.	Выраст. ягнят на 100 мат. и ярок ст. 1 года, имевш. на нач. г., голов	Выраст. ягнят на мат. старше 9 мес. имевш. на нач. года, кгр.	Валовый выход меда на пчелосемью, налич. на нач. года, кгр.	В т. ч. товар. меда	
Чебулинский	1.150	85	2,3	115	9	29	9	700

Колхоз «Янга Турмыш» (Юдинский район, Татарская АССР) в 1940 году получил более 255.000 руб. дохода — в 2,5 раза больше, чем в предыдущем году. Только из животноводства получено более 145.000 рублей. За счет неделимых фондов колхоз построил в 1940 г. парниковое хозяйство, машинный сарай, клуб, приобрел оборудование для электродойки коров, ветродвигатель.



Знатная стахановка — овцевод Варвара Ивановна Фомина — кандидат на ВСХВ в 1941 г. Она имеет настриг шерсти от мериновых баранов по 5 килограмм и с овец по 3,8 кг.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Как я изучаю историю партии

«Краткий курс истории ВКП(б)» освещает пройденный путь. На основе пройденного пути, на основе богатого опыта, который имеет партия, мы будем двигаться дальше к новым победам коммунизма. Когда читаешь «Краткий курс», где обращено внимание на самое главное, то видно, как шаг за шагом трудящиеся нашей родины под руководством партии Ленина—Сталина строят социализм—первую ступень коммунизма.

Прежде чем начать изучение этого замечательного учебника, я его прочитал для ознакомления. Только после этого начал проработку по главам. Непонятные места перечитывал по несколько раз, на каждую мысль, изложенную в учебнике, задавал вопрос и тут же на него кратко отвечал.

Большую роль в усвоении материала играет конспектирование. Конспектирование дает большое и самое основное закрепление в памяти пройденного материала. Первое время я никак не мог четко и сажа-то сформулировать прочитанное и это после нескольких попыток было преодолено. Встречались непонятные слова, для пояснения пользовался иност-

ранным и энциклопедическим словарями.

Для расширения кругозора по истории пользовался подобным материалом. Например, прочитал книгу Новикова-Прибоя «Чусима», которая помогла мне глубже уяснить причины поражения царской России в русско-японской войне. В «Кратком курсе истории ВКП(б)» это изложено кратко. К восстанию рабочих на Красной Пресне прочитал роман «Восстание».

Немаловажное значение при изучении истории партии имеет правильное распределение времени. Лучше всего заниматься утром до работы или после работы, отдохнув предварительно 2–3 часа.

Нужно не забывать и повторять пройденный материал. Здесь, опять же, большую роль играет сжато и четко составленный конспект, который быстро помогает восстанавливать в памяти пройденный материал.

Постановление ЦК ВКП(б) о партийной пропаганде много говорит о том, как важно умение самостоятельно работать над книгой, как важно, чтобы человек учился.

**A. Мельников.**

### Быть всесторонне грамотным

Много было рассуждений, когда обсуждали о предстоящем собеседовании по «Краткому курсу истории ВКП(б)». Одни говорили—придем, другие отвечали—нам не обязательно. Так оно и вышло. Каждый остался при своем мнении.

Из 21 человека педагогического коллектива Верх-Чебулинской средней школы 20 марта на собеседование явилось 12. Верно, явившиеся товарищи с большим желанием делились опытом своей работы по изучению истории партии, активно принимали участие в разборе темы. Тт. Коломеец, Кильнина и Гребенюк упорно рабо-

тают над овладением большевистской теории.

На приглашение явиться на собеседование учитель тг. Степанова и Сурганова ответили: «Мы не пойдем на собеседование, здесь нет профессора и нам делать там нечего».

Допустим, что т. Степанова много знает, но это тем лучше. Она, как историк, должна передать свой опыт работы над «Кратким курсом» другим товарищам, а не держать свои знания под спудом.

Долг советского учителяства—всесторонне быть грамотным человеком, тем более политически. **M. Смирнова.**



Кандидаты на участие во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1941 г., лучшие стахановки животноводства колхоза «Новое жилье» (Бобруйский район, Могилевская область, Белорусская ССР) Ф. П. Коц (слева) и В. Г. Милькевич.

### ГОТОВЫ К ВЫЕЗДУ В ПОЛЕ

Подготовка к севу будет решать успех своеевременного окончания всех полевых работ. Колхозники сельхозартели «7 съезд Советов», У.-Сергинского сельсовета, детально подготовились к этой важнейшей сельскохозяйственной кампании. Колхоз полностью готов к выезду в поле.

В артели семена всех культур засыпаны полностью на всю посевную площадь. Все они тщательно очищены, всходость их хорошая. Для проправления семян зерновых культур приготовлены ядо-материалы, приобретены зерноопылитель. Вся работа по опылению будет закончена в ближайшее время.

Большое внимание обращено и на другие вопросы. Инвентарь огражден и доставлен в поле по бригадам. Приводятся в порядок бригадные станы, сараи для лошадей.

Все колхозники заявляют, что сев они проведут в сжатые сроки и с высоким качеством. **M. Вильдякина.**

### БУДУЩЕЕ КОЛХОЗА

Хорошие черноземные поля широкой полосой тянутся по опушке Комиссаровского бора и, как бы перемешиваясь с мелким кустарником, вдоль полос равными грядками разбросали свои широкие ветви ели.

Колхоз им. Орджоникидзе не страшны засуха и суховей. Здесь большие колхозные выпасы для артельного скота и есть все возможности множить и укреплять колхозное богатство.

Сельскохозяйственная артель получила на вечное пользование 3,560 гектаров площади. Из них пахотно-способной земли 1,345 га. Из года в год в этом колхозе увеличивается число трудоспособных. Только в 1940 году увеличилось больше, чем на 20 человек, а всего в артели принимают участие на колхозных работах 234 человека.

Колхоз засевает 900–950 гектаров посевных площадей. При наличии такого количества трудоспособных, тягловой силы и хороших земель колхоз мог бы получить урожай не меньше 12 центнеров с гектара. Но урожайность за последние три года почти неизмен-

на. Зерновые в среднем за три года дали 7,7 центнера с га. Колхоз ежегодно не рассчитывается с государством по хлебопоставкам, колхозники мало получают на трудодни. Общественное хозяйство не расстается.

В чем же причина плохой работы колхоза?

На этот вопрос ответят красноречивые факты отвратительной работы правления колхоза.

Правление колхоза без инициативно, без плана строило свою работу. Всюду хозяйственная текучка. Незапланированность некоторых членов правления в общественном хозяйстве, плохой подбор руководящих кадров привели к тому, что такое большое количество трудоспособных не решало успеха в повышении урожайности.

В летнее время, в разгар сенокоса и уборочных работ в колхозе, как массовое явление, женщины занимались сбором ягод. Правление же колхоза не вело борьбу с прогульщиками и даже для тех кто хорошо работал это разрешалось в ви-

де поощрения.

### Весенний уход за озимыми

Озимые растения весной выходят из-под снега, как правило, несколько ослабленными. Правильный уход за посевами в дальнейшем определяет и решает успех борьбы за высокий урожай.

Серьезную опасность для озимых представляет ледяная корка, появляющаяся на полях весной при чередовании оттепелей и морозов. При нормальном снежном покрове ледяная корка образуется поверх снега, а при недостаче или отсутствии его—на поверхности почвы. Иногда появляется «висячая» корка, которая ломается под ногами. Может образоваться и так называемая «притертая» ледяная корка, плотно прижатая к поверхности почвы. Она наиболее вредна, так как лишает озимые воздуха и повреждает узлы кущения и корешки.

Ледяные корки (кроме «притертой») надо разбивать тяжелыми катками. Если же появилась «притертая» корка, ее следует посыпать темным порошком сухой земли, торфа или угольной пылью. Это ускоряет таяние. Хорошо действует также равномерная посыпка снега—под ним корка быстро исчезает.

Весенняя талая застойная вода, особенно если она долго держится на полях, ведет к вымоканию посевов и даже гибели их. Поэтому необходимо своевременно спустить воду с полей там, где она может застывать.

Важнейшим приемом стахановской агротехники ухода за посевами является ранняя весенняя подкормка озимых с последующим боронованием. Такая подкормка широко практикуется ефремовцами и стопудовиками. По оттаивающей почве разбрасывается птичий помет или минеральные удобрения. Затем, как только позволяет состояние почвы, приступают к боронованию. Оно производится

на всех массивах ржи и пшеницы с хорошо укрепившимися растениями. Тяжелые борона пускаются в один-два следа (в зависимости от уплотненности почвы) поперек рядков.

Что дает весенне боронование? За зиму почва сильно уплотняется, и на ней часто образуется корка, которая затрудняет нормальное поступление воздуха и тепла к корням растений, иссушает почву. А без тепла, воздуха и воды превращается накопление плодородия земли. На озимых с уплотненной почвой нельзя ждать высокой растительности. Такую землю надо разрыхлить путем боронования.

Боронование озимых способствует, кроме того, уничтожению сорняков, очищает поля от отмерших частей растений, которые часто являются рассадниками вредного гриба «снежной пlesenи» и других заболеваний.

К боронованию озимых надо приступить немедленно, как только почва перестает «замзать»; боле позднее боронование может нанести вред, особенно на пересохшей почве.

Не следует бороновать те участки, где происходит так называемое «вынужненное растение», где узел кущения и частично корни растения обнажены. На таких участках нужно производить прикатывание посевов независимо от типа почвы. На легких же супесчаных почвах боронование озимых надо производить с осторожностью, посоветовавшись предварительно с агрономом.

Правильный уход за озимыми приносит серьезную прибавку урожая. В этом году надо наиболее полно использовать все средства борьбы за высокий урожай, чтобы выполнить задание партии и правительства о сборе 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерновых культур.

**Проф. В. Румянцев.**

шительную борьбу.

В колхозе есть замечательные передовики сельского хозяйства М. Шавленко, С. Белоусов, В. Богданов, А. Афанасьева, Т. Ирицкая и много других, на которых правление должно опираться в своей работе.

Основной причиной отставания колхоза является плохая трудовая дисциплина. Надо до конца разгромить кулацкие тенденции, изжить уравниловку в оплате труда, в точности выполнять постановления ЦК ВКП(б) и СНК ССР о подъеме зернового хозяйства в восточных районах страны и о дополнительной оплате труда за повышение урожайности и производительности животноводства, только тогда колхозу будет обеспечено богатое будущее.

Земли в колхозе хватит, лошадей и тракторов достаточно, рабочих рук тоже. Все дело в том, чтобы штаб колхоза—правление перестроилось и провело за собой колхозников. Помощники борются за общественное колхозное богатство, члены артели заживут зажиточно и культурно.

**П. Банчиков.**

## Возвращение Венгрии военных знамен венгерской революции 1848 года

20 марта с. г. в здании Центрального Дома Красной Армии генералом армии тов. И. В. Тюленевым, по уполномочию правительства Союза ССР, были переданы в торжественной обстановке чрезвычайному посланнику и полномочному министру Венгрии в Москве г-ну Жозефу де Кристоффи 56 знамен венгерской армии, которые были взяты войсками царя Николая I при

## Война в Европе и Африке Дневник военных действий за 20 и 21 марта

Основной удар германской авиации в ночь на 20 марта был направлен против Лондона. В нападении на английскую столицу принял участие несколько сот самолетов. Бомбардировка продолжалась 6 часов и, как указывает агентство Рейтер, была сильнейшей с начала войны. Во многих районах города разрушено большое количество зданий.

В ночь на 21 марта главным объектом германских воздушных атак был Плимут—крупный порт и железнодорожный узел на юго-западном побережье Англии.

Английская авиация совершила в ночь на 20 марта налет на промышленные районы Германии. Ожесточенной бомбардировкой подвергся город Кельн. В ночь на 21 марта английские самолеты атаковали базу германских подводных лодок в Лориане (Франция).

На албанском фронте, сообщает агентство Рейтер, авангарды греческих войск 20 марта вступили в Тесслеи. Однако ни в греческой, ни в итальянской сводках не подтверждается взятие этого города. Корреспондент югославской газеты «Время» передает, что

## Американское агентство о согласии Югославии присоединиться к пакту трех держав

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, югославское правительство дает Германии согласие на ограниченное присоединение к пакту трех держав. Полагают, что в ближайшее время германское правительство пригласит председателя совета министров Югославии Цветковича и министра иностранных дел Цинцар-Марковича в Берлин для подписания соглашения. Агентство указывает, что на основе этого соглашения Германия гарантирует территориальную целостность Юго-

(ТАСС).

## ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

◆ Чунцинские городские власти с 17 марта приступили к эвакуации излишнего населения из Чунцина.

◆ Военно-полевой суд Бухареста 15 марта рассмотрел обвинения против 52 мятежников-легионеров. Один обвиняемый приговорен к 5 годам каторги, другой—к трем годам особых заключений и остальные—к тюремному заключению сроком до 5 лет.

◆ Рузвельт подписал законопроект об ассигновании дополнительно 1.533 млн. долларов на нужды армии и военно-морского флота США, в том

числе на улучшение обороны островов Самоа, Гуам и других.

◆ В Гонконге зарегистрировано 89 новых случаев холеры. За последний год там всего было зарегистрировано 240 случаев холеры, большинство из которых со смертельным исходом.

◆ Война и блокада нарушили экономическую жизнь Алжира. Ощущается острый недостаток продуктов питания. Введены карточки на растительные жиры, сахар, мыло и другие продукты. Молоко и масло отсутствуют.



За стопудовый урожай в 1941 г. энергично борются колхозники сельхозартели им. Реввоенсовета, Топкинского района. На поле вывезено 858 волов навоза. На снимке: вывозка навоза на поля. На первом плане земельная П. У. Абрамова.

## Обслуживание работников МТС и колхозников во время весеннего сева

Оргбюро профсоюза рабочих и служащих МТС и земельных органов Центра и его низовых органов активно готовится к обслуживанию в поле трактористов, комбайнеров, механизаторов, агрономов.

Профсоюзные организации создают 5 тысяч полевых библиотечек, для которых выделя-

ют около 100 тысяч книг. Для рабочих и служащих МТС, занятых на севе, будет проведено около 2 тысяч концертов силами коллективов художественной самодеятельности, 2 тысячи 500 киносеансов, большое количество докладов, лекций, бесед.

(ТАСС).

## СЕВ ПРОВЕДЕМ БЫСТРО

Колхозники колхоза «Путь к социализму» дружно ведут подготовку к весенне-посевной кампании.

Весь имеющийся сельхозинвентарь отремонтирован. Хомуты и сбруя отремонтированы и подогнаны. Все лошади на период посевной будут обеспечены кормами.

На полях нашего колхоза будут работать 4 трактора, из которых 1 газогенераторный. Для него заготовлено 90 кубометров чурок. Культстани при-

ведены в порядок, чистые.

В колхозе создано 5 звеньев, 4 по зерновым и 1 звено по техническим культурам. Семена полностью отсортированы и проверены на всхожесть.

В ответ на заботу партии и правительства о дополнительной оплате труда, колхозники нашего колхоза обязались за кончить сев в кратчайший срок, улучшить работу на животноводческих фермах.

Председатель колхоза А. Корчуганов.

## В стороне от лесозаготовок

За уклонение от трудовой и гужевой повинности постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 17 января 1941 года предусмотрена уголовная ответственность.

Это забыли председатели некоторых колхозов, которые за выполнение плана лесозаготовок не борются. Председатель Николаевского сельсовета не знает на сколько выполнили план колхозы его сельсовета. Когда его спросили, как идет лесозаготовка он ответил:

— Вам лучше знать.

Приходится Семенову сказать, что плохо он борется за выполнение государственного задания по лесозаготовкам, хотя это относится к этому важному мероприятию. Колхоз «Путь мировой революции» план лесозаготовок выполнил только на 50 процентов, промартир им. Фурманова заготовку выполнила на 32,5 процента, вывозку

— 21 процент. Семенов за весь период лесозаготовок на лесоучастке не был, хотя он расположен от сельсовета всего в 6 километрах.

Председатель колхоза «Воля» Аникин никак не хотит выполнить план лесозаготовок. Дисциплина среди колхозников расшатана. Это сказывается на выполнении ежедневного графика по вывозке леса. Бригада дневной план вывозки не выполняет.

Всем руководителям колхозов и председателям сельсоветов необходимо, сейчас же пока не испортиться зимняя дорога, использовать все силы на выполнение государственного задания. Закрепить бригады и укомплектовать рабочей силой и лошадьми с таким расчетом, чтобы в ближайший срок закончить лесозаготовки.

А. Шулинин.

## По следам наших выступлений

В номере 16 нашей газеты была опубликована заметка о том, что в 10 классе Чумайской средней школы с начала учебного года не было преподавателя по литературе. Чебу-

линский районный отдел народного образования подтвердил правильность этого факта. С 25 февраля преподавателем литературы работает тов. Иванова.

## В цехах наведен порядок

С большой активностью проходило обсуждение материалов XVIII партконференции в Чумайской МТС. Выступавшие на собраниях товарищи подчеркивали огромное значение доклада тов. Маленкова. Недостатки, указанные в докладе, имелись и у нас.

Беспорядок, грязь, захламленность—вот что можно было видеть до этого.

Лучшим агитатором является председатель рабочего комитета тов. Липских. Ежедневно в обеденный перерыв он, собрав вокруг себя рабочих, проводит читки газет. На своих беседах он много говорит о культуре цехов, браке и расхлебанности. Рабочие это хорошо поняли и, объявив борьбу за чистоту, навели полный порядок. Сейчас все цеха выглядят чисто и культурно.

Хорошо поставленная агитационная работа умело сочетается с производственной. Сейчас полным ходом идет ремонт тракторов. Из плана 55 отремонтировано 50. В ближайшие дни будут закончены и остальные.

А. Человечков.

## „Не ваше дело“

Близится горячая пора—сев. Чтобы закончить его в сжатые сроки для тракторного парка потребуется немало горючего и смазочного. Обеспечить своевременную и бесперебойную доставку горючего можно при наличии хорошего транспорта.

В Верх-Чебулинской МТС имеется 10 автомашин. Но в каком состоянии они находятся? Всем им требуется ремонт. О нем однако ни директор МТС т. Рыбников, ни механик т. Ф. Манузин не думают. Вот уже как месяц в мастерской лежит 4 мотора от автомашин, но до сих пор они не отремонтированы. Ходовая часть автомашин не разбиралась.

Организация труда среди шоферов поставлена плохо. Вместо ремонта машин, они всю зиму то дрова пилили, то снег копали. На неоднократные требования шоферов ремонтировать автомашины руководители МТС отвечают:

— Не ваше дело, что заставят, то и делайте.

Н. Воронин.

## СУД

### ВОР НАКАЗАН

На днях Чебулинский народный суд заслушал дело о похищении сена, принадлежащего Чебулинскому РК ВКП(б), членом колхоза «Большевик» Л. Григорьевым.

Суд приговорил Григорьева к 1 году лишения свободы с возмещением понесенных убытков в сумме 700 рублей.

Отв. редактор  
П. Банчиков.